
همسان سازی حقوق بازنشستگان موضوعی است که 
دولت قبل نیز لایحه ای را به مجلس شورای اسلامی 
ارسال کرد که گفته می شود اشکالاتی داشته است 
با این حال در دولت سیزدهم نیز این لایحه تاکنون 
ابتر مانده است. به عبارتی دولت فعلی لایحه همسان 
سازی حقوق بازنشستگان را پس گرفت و رئیس 
جمهور قول داد تا آن را اصلاح کند و مجددا به مجلس 
ارسال کند اما به رغم تذکرات متعدد نمایندگان هنوز 
دولت این لایحه را به مجلس ارسال نکرده است. دراین 
باره با محمد وحیدی نماینده بجنورد در مجلس 
شورای اسلامی به گفتگو نشستیم که درادامه می 

خوانید:
لایحه همسان سازی حقوق بازنشستگان 
از الویت های کار مجلس یازدهم بود اما 
همچنان درمسیر پاستور و بهارستان قرار دارد، 

چه ایرادی برای تصویب آن وجود دارد؟
موضوع بسیار مهمی که مورد اعتراض بسیاری از 
بازنشستگان کشور هست، این است که درقانون 
برنامه هفتم "همسان سازی حقوق بازنشستگان با 
شاغلین" ذکرنشده است. فقدان این همسان سازی 
که البته درقانون برنامه ششم هم به طور کامل اجرا 

نشد همچنان وجود دارد. دولت سیزدهم که روی 
کار آمد، لایحه قبلی را پس گرفت تا اصلاحش کند 
اما تا الان اصلاحی صورت نگرفته است. یعنی عملا 
حقوق همسان سازی حقوق شاغلان با بازنشستگان 

انجام نشد.
درمجموع چه شکافی میان دریافتی 

شاغلان و بازنشستگان وجود دارد؟ 
ببینید، این شکاف الان معناداراست، مثلا درنیروهای 
لشگری افردای که بازنشسته شدند آان زمان ها 
درسخت ترین شرایط اعم از جنگ تحمیلی کارکردند 
اما الان که بازنشسته شدند حقوقشان درشرایط برابر 
با یک هم درجه خودشان در ساختار لشگری به طور 
معناداری تفاوت دارد، این تفاوت گاهی تا بیش از 
80 درصد احساس می شود. در بخش کشوری یعنی 
کارکنان دولت هم که بازنشسته شده اند یک شکاف 
معناداری بین حقوق آن ها و کسانی که شاغل هستند 

به وجود آمده و باعث نارضایتی شده است.
به چه دلیل این اتفاق افتاده است؟ 

به این علت که دولت ضرایبی که سالانه اعلام 
کرده یا پرداختی هایی که اعلام کرده یا مجوزهایی 
که به عنوان فوق العاده شغل یا فوق العاده ویژه یا فوق 
العاده ها از شورای عالی دستمزد صادر کرده و به حکم 
افراد اضافه کرده، عملا به حکم بازنشستگان اضافه 
نشده است. لذا ما درخواستمان این است که قانون 

90 درصد بازنشستگان با شاغلین در برنامه هفتم 
گنجانده شود. البته درپیشنهادات الحاقی برنامه هفتم 
این موضوع را آورده بودیم، روزی که درصحن کلیات 
برنامه هفتم تصویب شد آقای قالیباف گفت که این 
موارد به کمیسیون الحاقی برمی گردد تا کمیسیون 
مجددا بررسی انجام بدهد و هرکدام از نمایندگان 
هم پیشنهادی دارند ارائه دهند تا درکمیسیون 
تلفیق برنامه رسیدگی شود و به صحن بیاید. ولی 
هنوز درکمیسیون تلفیق برای همسان سازی حقوق 
بازنشستگان از زاویه نگاه مجلس مورد بررسی قرار 

نگرفته است.
چرا؟

احساس می کنم به دودلیل این اتفاق 
نیفتاد یکی اینکه شاید دولت به دلیل بار مالی آن، 
به شدت مخالفت می کند. دوم اینکه درمطرح شدن 
پیشنهادات  نمایندگان شاید به مذاق بعضی ها خوش 
نیاید. ولی ما حرفمان به دولت این است"الان که 
درمرحله پرداخت نیستید الان درمرحله تصویب 
در قانون برنامه هستیم مرحله پرداخت را می توانیم 
دربودجه های سنواتی بیاوریم و بگوئیم مثلا امسال 
این میزانش را می توانیم اجرا کنیم". ما نگفتیم که 
صددرصدش را در سال اول اجرا کند ولی حداقل 
از قانون برنامه جدایش نکنند. کمااینکه اگر دولت 
ومجلس قبل هم آن را در قانون برنامه آورده بودند 

هر چه توان اجراییش را داشتند اجرا می کردند، 
مانند سایر موادی که درقانون برنامه هست ولی شاید 
اجرایی نشده باشد ولی از برنامه حذف نمی شود. مثلا 
قانون ایثارگران، پرداختی های نیروهای شرکتی و از 
این قبیل مواد که اگر درقانون بیاید دست دولت هم 
درفرایند بودجه های سنواتی باز می شود و مجلس هم 

دربودجه های سنواتی می تواند برای این ها از ردیف 
های مختلف اعتباراتی را پیش بینی کند.

نهایتا تکلیف این لایحه چه خواهد شد؟
امیدواریم کمیسیون تلفیق توجه کند تا این 
طرح به صحن بیاید و دربرنامه هفتم موضوع همسن 

سازی را حتما درقانون داشته باشیم.

رئیس کل دادگستری استان آذربایجان‌شرقی گفت: 
با توجه به وضعیت فعلی و لزوم توجه به کاهش میزان 
ترافیک و تصادفات، تکمیل آزادراه تبریز - ارومیه جزء 

ضروریات طرح‌های استان است.
 موسی خلیل‌اللهی در نشست بررسی مسائل و 
مشکلات مربوط به رینک دوم آزادراه تبریز - ارومیه 
تکمیل و بهره‌برداری هرچه سریع‌تر از این طرح را 
موجب کاهش ترافیک و تصادفات رانندگی در اتوبان 

شهید کسایی تبریز دانست.
قطعه ۶ آزاد راه تبریز - ارومیه به طول ۲۸ کیلومتر 
که از آن به عنوان رینک دوم تبریز نام برده می‌شود با 
مشارکت بخش‌خصوصی و دولت کلید خورده و این 
شرکت بومی به عنوان سرمایه‌گذار ۶۰ درصد این 

پروژه را بر عهده گرفته است. 
در حال حاضر بزرگراه شهید کسایی به عنوان کنارگذر 
غربی شهر تبریز مورد استفاده قرار می‌گیرد و به علت 

حجم ترافیک بالا در موقعیت اشباع قرار گرفته است 
و در نتیجه قطعه ششم آزادراه ارومیه - تبریز می تواند 
به عنوان یک معبر موازی با آزادراه شهید کسایی 
جهت خدمات‌رسانی به ترافیک عبوری از شهرستان 

تبریز عمل کند.
کاهش آسیب‌های اجتماعی از بزرگترین کارهای 

خیر است
استان  مرکز  انقلاب  و  عمومی  دادستان 
آذربایجان‌شرقی با بیان اینکه مصداق بارزی از 
کارهای خیر موضوع پذیرش فرزندخواندگی است، 
گفت: خیّر بودن فقط این نیست که یک مبلغ به جایی 
بدهیم بلکه این است که برای رفع مشکلات مردم و 
کاهش آسیب‌های اجتماعی کاری کرد و شاید ارزش 

این بیشتر از آن باشد که کسی میلیاردها هزینه کند.
محبوب علیلو در مراسم تجلیل و تکریم از خانواده‌های 
فرزندپذیر اظهار کرد: قطعا در پیشگاه خداوند این 
خانواده‌ها که قدم برای ایجاد رابطه معنوی با کودکان 
برمی‌دارند، برخوردار از ثواب و پاداش الهی خواهند 

بود. 

دادستان تبریز این بچه‌ها را سرمایه‌های آینده این 
کشور دانست و گفت: اگر بتوانیم این سرمایه‌ها را حفظ 
و پرورش دهیم تا به یک مرحله از زندگی برسانیم تا به 
احساس امنیت و استقلال برسند یک کار خیر است 
که انجام داده‌ایم. وی ادامه داد: هر کسی نمی‌تواند این 
ایثار را انجام دهد که مسؤولیت یک کودک را بپذیرد؛ 
زیرا وقتی بحث فرزندخواندگی مطرح می‌شود محاکم 
خانواده به راحتی این موضوع را پذیرش نمی‌کنند 

بلکه شرایط را بررسی می‌کنند. 
علیلو ابراز کرد: شرایط برای پذیرش یک کودک 
این است که اولا حتما باید اهلیت لازم برای پذیرش 
فرزند را داشته باشد، دوما  صلاحیت اخلاقی، مادی 
و معنوی باید در پذیرش این مسأله داشته باشد. وی 
گفت: ما در دادستانی با حساسیت به این موارد نگاه 
می‌کنیم؛ از این‌رو مطمئن باشید افرادی که قدم 
گذاشته و این مسؤولیت را می‌پذیرند حتما دارای 
یک صلاحیت و اهلیت عام برای تربیت این کودک 
دارند و تضمین آینده برای کودکان را می‌توانند 

تامین کنند.
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احداث مخزن ۳۰۰ مترمکعبی 
روستای شیزر تاکستان در حال 

اتمام است

به گفته مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب 
استان قزوین، عملیات ساخت مخزن روستای 
با جمعیت ۵۰۰ نفری شیزر شهرستان تاکستان 
با همت یک خیر آبرسان با پیشرفت فیزیکی 
۹۵ درصدی در حال اجرا و اتمام است.داراب 
بیرنوندی در این باره اظهار کرد: با توجه به 
اهمیت وجود مخزن ذخیره آب آشامیدنی برای 
پایدار بودن جریان آب در شبکه روستای شیزر 
در ایام اوج مصرف، خیر آبرسان به نام علیجانی از 
اهالی این روستا در یک اقدام خداپسندانه نسبت 

به ساخت مخزن روستا اقدام کرده است.
وی ادامه داد: حجم این مخزن بتنی ۳۰۰ متر 
مکعب است و اجرای آن در حال اتمام می باشد 
و به زودی به بهره برداری می رسد.بیرنوندی در 
پایان اظهار داشت: استفاده از ظرفیت خیرین 
آبرسان از جمله برنامه هایی است که شرکت آب و 
فاضلاب استان قزوین از طریق مجمع غیر دولتی 
خیرین آبرسان استان قزوین آن را دنبال می کند 
تا اجرای پروژه های تامین آب آشامیدنی مناطق 

محروم هر چه سریعتر صورت گیرد.

بیمه رایگان برای ۵ دهک نخست

برقراری بیمه سلامت برای همه
عصر ایران: مدیرکل بیمه گری و جذب منابع 
سازمان بیمه سلامت ایران، گفت: یک بند برای 
اولین بار در قانون برنامه هفتم کشور دیده شده 
که کلیه افراد فاقد پوشش بیمه، بیمه شده 
سازمان بیمه سلامت ایران محسوب شوند. این 
بند در قوانین گذشته و قوانین برنامه و بودجه 

سنواتی وجود نداشت و کاملًا جدید است.
جمشید شایانفر درباره اجباری شدن پوشش 
بیمه پایه، اظهار کرد: یکی از مهم‌ترین اهداف 
قانون بیمه همگانی خدمات درمانی مصوب سال 
۱۳۷۳، این تبود که تمام جمعیت کشور تحت 
پوشش بیمه‌ای قرار گیرند و این همواره جزو 
اهداف سازمان بیمه خدمات درمانی و سازمان 

بیمه سلامت بوده و هست.
وی افزود: ما افراد را در قالب صندوق‌های مختلف 
بیمه‌ای تحت پوشش قرار می‌دهیم و گروهی که 
هیچ پوشش بیمه‌ای ندارند را هم تحت عنوان 

بیمه سلامت همگانی ایرانیان  بیمه می‌کنیم.
 مدیرکل بیمه گری و جذب منابع سازمان 
بیمه سلامت ایران، گفت: ما حتی افراد را روی 
تخت بیمارستان هم بیمه می‌کنیم و بر اساس 
مساعدت سازمان بیمه سلامت، اگر به عنوان 
مثال فردی در بیمارستان بستری شود و در روز 
آخر هم خودش را بیمه کند ما تمام هزینه‌ها 
را در قالب بیمه و از روز اول تقبل می‌کنیم؛ 
درصورتی که اصول کار بیمه این است که فرد 

قبل از بستری شدن خودش را بیمه کند.
 شایانفر یادآورشد: نمایندگان مجلس در لایحه 
برنامه هفتم کشور، یک بندی را به تصویب 
رساندند مبنی بر اینکه پوشش بیمه پایه برای 
تمام جمعیت کشور اجباری بوده و برخورداری 
از یارانه دولت جهت حق بیمه سرپرست خانوار 
و افراد تحت تکفل از طریق ارزیابی وسع برای 
حداقل ۵ دهک به صورت رایگان و برای مابقی بر 

اساس نتیجه ارزیابی وسع است.
 وی افزود: ما مشابه این بند را در قانون برنامه 
ششم کشور هم داشتیم که پوشش بیمه پایه، 
اجباری است اما مهم تر ازآن، سازوکار و الزامات 

اجباری شدن بیمه است.
 او با اشاره به اینکه در حال حاضر پنج دهک به 
صورت رایگان بیمه شدند، اظهار کرد: باید الزام 
پوشش اجباری بیمه پایه را روی پنج دهک 
مابقی هم پیاده سازی کنیم البته؛ با آیین نامه‌ای 
که برای این بند نوشته می‌شود و به تصویب 
هیئت وزیران می‌رسد این اقدام انجام پذیر 

می‌شود.
 شایانفر که در یک برنامه رادیویی صحبت 
می‌کرد، ادامه داد: یک بند دیگری برای اولین بار 
در قانون برنامه هفتم کشور دیده شده که کلیه 
افراد فاقد پوشش بیمه، بیمه شده سازمان بیمه 
سلامت ایران محسوب می‌شوند که این بند، در 
قوانین گذشته و قوانین برنامه و بودجه سنواتی 

وجود نداشت و کاملًا جدید است.
 مدیرکل بیمه گری و جذب منابع سازمان بیمه 
سلامت ایران با بیان اینکه ما اطلاعات پنج دهک 
اول جامعه را از وزارت رفاه دریافت کردیم و آنها 
را به صورت خودکار بیمه کردیم گفت: پنج 
دهک مابقی فعلًا بر اساس قانون و مقررات باید 
خودشان ثبت نام کنند البته دهک ششم تا نهم 
مشمول کاهش پرداختی شدند و به ترتیب باید 
از ۲۰ درصد تا ۵۰ درصد در پرداخت حق بیمه 

خود مشارکت داشته باشند.

استان قزوین در دیدار زارع‌پور با رئیس سازمان تنظیم ارتباطات عمان:
محورهای همکاری‌های علمی بین ایران و عمان بررسی شد
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 وزیر ارتباطات در سفر به عمان به صورت جداگانه با وزیر 
آموزش عالی، پژوهش علمی و نوآوری همچنین و رییس 
سازمان تنظیم ارتباطات عمان دیدار کرد و در آن محورهای 
موجود همکاری‌های مشترک بین دو طرف مورد بررسی 

قرار گرفت.
به گزارش وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، »عیسی 

زارع‌پور« درسفر به عمان با »رحمه بنت ابراهیم 
المحروقیه« وزیر آموزش عالی، پژوهش علمی و نوآوری 

این کشور ملاقات کرد.
در این دیدار، دو طرف پیرامون همکاری های مشترک 
دانشگاهی و پژوهشی مذاکره و در مورد محورهای این 

همکاری ها پیشنهاداتی را مطرح کردند.

وزیر ارتباطات با اشاره به فعالیت‌های پژوهشگاه ارتباطات 
و فناوری اطلاعات و همچنین پارک فاوا، به معرفی 
ظرفیت‌های آنها پرداخت و خواستار همکاری‌های مشترک 
وزارت آموزش عالی، پژوهش علمی و نوآوری کشور با این 
دو نهاد وزارت ارتباطات شد.وزیر عمانی از این پیشنهاد 
استقبال کرد و قرار شد تا با تشکیل کارگروهی، محورهای 
موجود برای انجام این همکاری در جلسات کارشناسی 
بررسی و احصا شود.در ادامه زارع‌پور در نشست مشترک با 
»عمر بن حمدان بن حمود الاسماعیلی« رییس سازمان 

تنظیم ارتباطات عمان، در مورد امور مربوط به تنظیم‌گری 
و رگولاتوری اپراتورهای ارتباطی مذاکره کردند.

برپایه این گزارش، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در 
راس هیاتی متشکل از تعدادی از معاونان و روسای سازمان 
ها و مدیران عامل شرکت های تابعه این وزراتخانه دیروز 
)چهارشنبه( به مسقط سفر کرد و با وزیر ارتباطات و حمل 
و نقل عمان برای پیگیری و ارائه برنامه عملیاتی تفاهمنامه 
ای که چند ماه پیش میان دو کشور در حوزه ارتباطات و 

فناوری اطلاعات امضا شده بود، دیدار و مذاکره کرد.

 بلاتکلیفی همسان سازی حقوق بازنشستگان
 از پاستور تا کمیسیون تلفیق
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استان آذربایجان شرقی

یوسف زاده فعال و مدرس صنعت چرم معتقد 
است این صنعت در حال پوست اندازی است 
به نحوی که برخی مدیران که با تغییر تفکر 
خود به کیفیت بهای بیشتری داده اند چرم 
هایی تولید می کنند که به اروپا صادر می 

شود.
گروه صنعت: صنعت جهانی چرم یکی از 
صنایع پویایی است که با مسائل و حواشی 
بسیاری همراه است به طوری این صنعت 
بسیار آب بر است که در شرایط کنونی جهان 
که با بحران آب مواجه است انتقادات بسیاری 
به آن وارد است. از سوی دیگر بحث آلودگی 
های زیست محیطی که این صنعت می تواند 
ایجاد کند نیز خود از دیگر مواردی است که از 
سوی کارشناسان نسبت به آن انتقاد می شود. 
این در شرایطی است که چرم برای محصولات 
مختلفی همچون کفش، کیف، مبلمان و غیره 
مصرف می شود و به عبارتی چرم جز اصلی 
صنعت مد محسوب می شود. به نحوی که 
تولید کنندگان غالبا از چرم مرغوب تولید 
شده از گاو، گوسفند و کروکودیل استفاده می 
کنند و به عبارتی تقاضا برای کالاهای لوکس 
یکی از محرک های اصلی چرم در سال های 

اخیر بوده است.
چین، برزیل و روسیه؛ بزرگترین صادر 

کنندگان چرم و کالاهای چرمی
با این وجود در بحث تولید و صادرات چرم 
نام کشورهایی مانند چین، برزیل و روسیه 
در صدر کشورهای قرار دارد. در واقع بر 
اساس جدیدترین گزارشی که سایت آماری 
تحفلیلی BlackBirdLeather ارائه داده 
است در سال ۲۰۲۳ کشور چین بزرگترین 
صادر کننده است و ۲۵ درصد از صادرات 
جهانی چرم را به خود اختصاص داده است. 
در واقع در این گزارش آمده است سالانه این 
کشور صادراتی به ارزش ۷۴ میلیارد دلار در 

حوزه کالاهای چرمی رقم می زند.
از سوی دیگر در این گزارش برزیل در جایگاه 
دوم قرار دارد و عمدتا کفش و پوست گاو 
صادر می کند. این در شرایطی است که طبق 
آمارهای این گزارش، برزیل در سال جاری 
میلادی بیش از ۲۸ میلیارد دلار کالای چرمی 

راهی بازارهای صادراتی کرده است.
نکته جالب توجه در مورد برزیل اینکه این 
کشور یکی از تولید کنندگان برتر گوشت در 
جهان است و عمدتا از عرضه فراوان مواد خام 

سود می برد. ضمن اینکه کارخانه های دباغی 
برزیلی به دلیل فناوری پیشرفته و فرآیندهای 
تولید سازگار با محیط زیست مشهور شده اند. 
علاوه بر این، این کشور بازار پر رونقی برای 
اجزای کفش دارد که کفش ‌هایی را با قیمت 
‌های مختلف برای بازارهای صادراتی تولید 
می‌کنند و در حوزه صادرات چرم نیز رشد قابل 
توجهی برای این کشور پیش بینی شده است.

از سوی دیگر طبق این گزارش در حوزه 
صادرات چرم و کالاهای چرمی نیز کشورهای 
»روسیه، هند و ایتالیا« نیز در جایگاه سوم تا 
پنجم جای دارند به طوری که هند سالانه 
بیش از ۶ درصد از صادرات جهانی چرم را به 
خود اختصاص می دهد و ایتالیا نیز سهمی 
۵.۵ درصدی در این میان دارد. در این گزارش 
همچنین نام کشورهایی همچون آرژانتین، 
کره جنوبی، ترکیه، ویتنام و پاکستان در رتبه 

ها بعدی صادرات چرم قرار گرفته است.
چالش صنعت چرم با کمبود پوست

گفتنی است ایران نیز صاحب صنعت چرم 
است و در حالی که پیش از این بخشی از 
چرم مورد نیاز تولید کنندگان این حوزه از 
کشورهایی همچون ترکیه تامین می شد 

امروزه، بخش قابل توجهی از نیاز صنعت 
کیف و کفش و دیگر کالاهای چرمی کشور 
از کارخانجات داخلی تامین می شود. با این 
وجود فعالان حوزه چرم کشور نیز مانند دیگر 
صنایع با چالش های بسیاری مواجه هستند 
به طوری که پیش از این علی حسن زاده 
رئیس انجمن چرم کشور در گفتگو با بازار 
از کمبود پوست به دلیل کاهش کشتارها 
خبر داده بود که صنعت چرم کشور را دچار 
چالش کرده است.از سوی دیگر »عبادالله 
یوسف زاده«، از فعالان صنعت چرم کشور 
که ۳۴ سال سابق کار در کارخانجات چرم 
سازی دارد و در حال حاضر در آزمایشگاه 

اختصاصی چرم کار می کند در خصوص 
وضعیت فعلی صنعت چرم کشور به بازار 
می گوید: چند سال قبل اعلام کردیم که 
صنعت چرم ایران در حال دگردیسی و در 
حال پوست اندازی است و امروز می بینیم 
که این اتفاق در حال رخ دادن است. اگرچه 
در حوزه تامین مواد اولیه یکسری مشکلات 
هست مخصوصا سال قبل که شرایطی رخ 
داد و بسیاری از دام ها به صورت زنده صادر 
شد و الان با کمبود پوست مواجه هستیم، اما 
کارخانجاتی که فعال هستند فوق العاده به 
کیفیت اهمیت می دهند.یوسفی زاده ادامه 
داد: جالب است بدانید برای اولین بار در تبریز 

دو آزمایشگاه راه اندازی شده که قصد دارند 
استانداردهای چرم را بگیرند و در چرمشهر 
تهران نیز ۳ آزمایشگاه داریم. در حالی که ۱۰ 
سال پیش فقط یک آزمایشگاه در کل کشور 
داشتیم و لذا الان وضعیت بسیار خوب است و 
صادرات چرم نیز به اروپا شروع شده است و تا 
جایی که بنده می دانم طبق آزمایشاتی که در 
آنجا روی محصولات ایرانی انجام می دهند 

استانداردهای اروپا را دارا هستند.
وی خاطر نشان کرد: مساله مهم در مورد 
صنعت چرم این است که کسانی که با تغییر در 
مدیریت و تغییر نحوه تفکر خود به کیفیت بها 
دادند الان نتیجه اش را می بینند و محصولاتی 

صادراتی در حوزه چرم تولید می کنند.
این مدرس چرم همچنین در خصوص 
وضعیت کمی و کیفی ماشین آلات و 
تجهیزات چرم کشور نیز می گوید: چند 
سال قبل توسط یک ارگان دولتی بررسی در 
زمینه نیروی کار و ماشین الات صنعت چرم 
انجام گرفت که در آن زمان از نظر ماشین 
آلات، صنعت چرم کشور از ۱۰۰ نمره ۳۵ را 
گرفته بود. اما الان که دیگر کارخانجات دولتی 
نیستند و کارخانجات خصوصی آمده اند و به 
روز شده اند شرایط و وضعیت بسیار بهتر شده 
است. هرچند واردات ماشین آلات الان بسیار 
مشکل است اما این دگردیسی در حال وقوع و 

بهینه شدن است.

 نیروی کار؛ چالش اساسی صنعتگران است

پوست اندازی در صنعت چرم ایران
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